

大漢公報

The Chinese Times

Printers & Publishers
1 East Pender Street
Vancouver 4, B. C. Canada
Phone: 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday & Holiday
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

(號九二第卷四十五第紙聞新) Thursday 31 May 1973 (Vol. 34 No. 295 Page 1)

報費價目表

郵寄每月二元七毛五
每季八元二毛五
半年十六元五毛
全年三十三元
零售每份一毛五



美法高峯會議 商討北大憲章

美法兩國元首今日開始在此間舉行，高峯會議，法總統龐比杜首先專機抵達，美總統福特亦已於昨晚抵達，冰島當局依外交慣例，予以隆重歡迎。

西國高峯會議今晨首次開始，依時間表預定為兩小時，但結果超過兩小時之久，雙方同意不牽涉有關冰島運日為捕魚領域問題與英國發生之糾紛。但昨晚有人向美新聞處投遞抗議書，幸損失輕微。

法美會談 集中於上月美總統福特與基辛格博士會談之「新大西洋憲章」問題，但一般觀察家認為，美法兩國元首及其他歐洲領袖在金融、貿易及財政等問題上對美讓步，交換美承諾繼續在歐駐軍，則龐比杜將全力抗拒。因龐比杜曾堅持美繼續駐兵歐洲，乃西方保衛歐洲自由之起碼條件。

美法兩國元首此行均携同其外交經濟專家和顧問，並經個別開會檢討，發覺兩國在外交及金融、貿易及財政等等方面，意見分歧，亟待澄清與調和。

龐比杜與福特並肩拍照時，曾稱彼此同庚，年登六十，外傳此次會談，氣氛極佳。

美警察出身身黑人 獲選羅省新市長

【華盛頓美聯社電】四年一度之羅省競選市長，今屆特別激烈，兩候選人亦與上屆不同，即原任市長約翰·杜爾與現任市長之黑人布羅利，目前初選，勢均力敵，但黑人獲得絕對大多數，故須於昨日再舉一次選票，以決勝負。

據計票結果，黑人候選人布羅利後居上，將強硬現任市長約翰·杜爾，總票數布氏得百分之五十六，約翰得百分之四十四。

羅省為美第三大城市，下屆將由黑人布羅利出任新市長，彼係得多少數民族，前進步份子及自由主義者擁戴。

加續駐察監督停火

【水滸路通訊社電】加拿大政府昨日宣布，七月五日撤出駐察監督團服務人員，但將暫不影響其駐察團服務之觀察團。

據察團團長加代表約翰·威爾遜今日宣佈，察政府及察共均感覺察團有繼續留察之必要，該團察察團係遵照日內瓦協定下所成立，成員包括加拿大、波蘭及印度。

美股市跌勢兇猛

【紐約美聯社電】由於美元受到壓力，經濟展望不佳，及「水門醜聞」影響，紐約昨日股市呈現跌勢，猛烈下跌。

龍舟鼓響的時候

編者

端陽節前後，中國各地均聽到龍舟鼓聲，這種聲音是運動的響亮，使到西方人士也要模仿學習。

關於龍舟習俗的來源，暫留後另予詳敘，但它對於國民體育運動的價值很大。因為是水的動作，所以抓龍舟的健兒，首先要學會游泳，這便引起一般兒童學習游泳的興趣。

老華僑及大小奶昨在茶室吃粽子時，曾在一起和我談起龍舟習俗來，饒有興緻。

來加數十年的老華僑，談到少年時代在「唐山」抓龍舟的往事，真不勝唏噓。

加被捲入水門渦漩 外長矢言毫不知情

【華盛頓美聯社電】綜合昨日有關「水門」之新發展，彙報如下：

一、奧太瓦加拿大社電謂加外長沙皮向國會報告，對外國總統龐比杜會下台，令聽聽美使館之電話，他毫無情報，亦不確供，事實上美政府欲有所知，可以開口。外長并謂對此事，擬進行調查。

二、美司法部部分各有關單位，白宮秘書長羅德與副秘書長，現已開始解散，查獲小組係在聯邦調查局局長胡佛強硬反對下，暗令秘密向民間從事調查，上週曾引起美國輿論譁然。

三、前內務部長羅德與副部長官埃爾·茲曼，昨重否認會命中央情報局兩副局長古特曼及華爾達，請協助掩蔽「水門」一案犯項亨特，顯其供詞已與該兩副局長所得矛盾。

四、紐約法庭宣佈，以涉貪污舞弊，及為陪審團起訴之律師羅德與高爾，總檢察長米爾及財政部長史丹斯，暫定九月十一日起正式開庭審訊。

全加註冊護士 外來佔十分一

【奧太瓦加拿大社電】據加國大統計局報導：加拿大全國目前服務中之護士，十分之一以上是由海外「輸入」的。

雲埠華僑籌備週日熱烈歡迎中國大使宴會

【雲高華訊】加拿大政府於一九七〇年十月十三日宣佈與中華人民共和國正式建交後，北京曾派出黃華為首任駐奧太瓦中國大使。

由於兩國於一九七一年十一月以絕大多數票通過北京政府參加聯合國後，北京調派黃華前往紐約出任中國駐聯合國代表團團長，隨後改派姚廣慶任中國駐加拿大全權大使。但自加承認中華人民共和國以來，先後兩任中國大使，迄未能前來雲高華埠作一正式訪問，藉以會晤此間僑胞。

現悉姚大使日前將抵雲訪問，此間僑團及僑胞已開始籌備熱烈歡迎，並定於六月三日（星期日）下午六時，假座片打街亞洲酒家舉行宴會，聞餐費每位六元，餐券代售處有華安國貨公司、中豐公司、永興公司、文心書局、利民公司等單位，歡迎僑胞踴躍參加。想屆時各僑團可聆聽大使姚廣慶的講話，當有一番熱鬧。

哥倫比亞客機被劫 兩機面賊索四十萬

【南美洲哥倫比亞美聯社電】哥倫比亞客機被劫之兩機面男子，昨劫持一架哥倫比亞客機，機上有乘客八十九人，強迫機師飛往地中海，接近委內瑞拉西北之阿爾巴島降落，並提出兩項要求：一、贖金廿萬元。二、釋放政治犯一百四十人。

據機師拍電稱，劫機兩人原欲強迫飛往古巴，并限期晚上九時接納所提

英公主十壹月結婚 原在復活節已定婚

【倫敦路透電】白金漢宮前日正式宣布，英公主安妮與平民菲立斯定婚，昨曾接受報界及電視台之訪問，上鏡時顯出男女狀態愉快，青春活潑，并炫耀未婚夫所贈之定婚鑽戒。

原來這對青年早於去年復活節時，即訂下婚約，但當時英皇皇室以為雙方並無意於成婚，故亦不擬太早宣布，直至前日星期終於不能不公開，全國朝野莫不雀躍，咸祝兩人幸福快樂。

聞婚期已定於今年十一月廿日，地點雖待決定，但不外西國聖地大禮堂，或在溫莎之聖喬治大教堂，屆時將擇一地點包中掠去現款廿七元。

卑詩省府調整工資 醫院註冊護士加薪

【雲訊】卑詩省政府公務員工會，最近與官方進行磋商薪金調整，已獲結果，互相簽約，醫院註冊護士約有一千八百人，將獲得加薪百分之十。

據醫院護士協會發言人迪威爾表示，省府秘書長尼爾南已同意增加夜間服務工作人員工資，每月數由五元至十五元之間。

註冊護士協會代表曾與秘書長商榷，互相商談此事。

護士現在所得薪金，如每月少過七百五十元者，將可獲得增加其薪金七十五元。

兩男子冒充搜毒 老人被劫二十七元

【雲訊】一位憑領養老金為活之老人，昨在其亞柏文寓所，被三位假扮搜毒人員，劫去現款廿七元。

佐瑟羅布理，住居臣街八二六號，昨對警察稱：該日有一年約六十七歲之女子，問其使用其廁所，她進入房中不久，又有人敲門，原有兩男子，自稱是警察局查毒隊人員，請即讓其等入內。

詎料一男子出示出色徽章，及携手槍，兩男子開始搜毒該女子，並搜出有未悉其名之藥物。裝模作樣，將她加以拘捕。同時大肆搜索房舍。並在他銀包中掠去現款廿七元。

逃獄犯見西報記者 發表談話表示抗議

【雲訊】在一星期前，自卑詩省監獄逃出，現仍在外流亡之囚犯約翰·麥根，昨週末到雲埠以電話約太陽報記者達夫史安，接受訪問，但星期一已離埠他去。

他謂：此次逃獄，目的為表示抗議行動。

麥根，廿七歲，以犯劫案及毆打獄吏案，被判刑廿一年，他於五月十九日逃出二埠的卑詩省監獄。

他對記者宣稱：約記者發表談話，目的亦為澄清犯罪之紀錄。並說：他喜工作，每次出獄，都有工作棲身，同時又批評監獄制度沒有充足的訓練，保證安全。

加航空姐更換制服 七月一日起穿新衣

【滿地可加拿大社電】加拿大航空公司昨日星期一已披露消息，決定為該公司空姐換新制服，將使她們可常更換新衣。

據時裝設計家滿地可居民利柯萊利加稱：五十一件的新制服，將使空中小姐爭妍鬥艷，計有三百多項目可為出外穿著新制服。

此等制服，有各種顏色，有褐、紅、白、藍等之加拿大民航空姐顏色。

該公司空中小姐由七月一日開始穿著新制服。

古壁警務委會供證 加美波路兄弟賭案

【滿地可加拿大社電】據滿地可警察局探員大衛亞丹柯昨供稱：加拿大各大城市，美國波士頓、紐約、馬西納、芝加哥等大城市，經營大規模賭博業，主持人為波路兄弟。

該警探在古壁警務委員會供證時指出波路兄弟之事務，為有組織之犯罪。

警方經長期偵查後，及搜查賭場外圍業務，去年十二月十八日出動搜查。

警探指加里波路、戈登波路兄弟經營外圍賭場、貸款及騙錢等事務。

藍彈足球隊兩健將 藏毒案被拘控犯罪

【都郡加拿大社電】加東都郡度及東萊德警方證實加中地地藍彈足球隊兩健將馬基哈明及詹佐伯犯藏毒案。

都郡度地地警方證實藍彈足球隊則藏毒案，詹佐伯昨週六在都郡度國際機場被捕，並被控藏大麻毒品，咖啡等罪。

積警警方報告稱：藍彈足球隊運動員馬基哈明，則於昨週六在宛地地地地地內亦被捕，同時在積警被控藏大麻毒品等罪。

兩男子冒充搜毒 老人被劫二十七元

【雲訊】一位憑領養老金為活之老人，昨在其亞柏文寓所，被三位假扮搜毒人員，劫去現款廿七元。

佐瑟羅布理，住居臣街八二六號，昨對警察稱：該日有一年約六十七歲之女子，問其使用其廁所，她進入房中不久，又有人敲門，原有兩男子，自稱是警察局查毒隊人員，請即讓其等入內。

詎料一男子出示出色徽章，及携手槍，兩男子開始搜毒該女子，並搜出有未悉其名之藥物。裝模作樣，將她加以拘捕。同時大肆搜索房舍。並在他銀包中掠去現款廿七元。